Конспект интегрированного занятия в старшей группе
Тема: «Рождественский сундучок».
Задачи:
· Развивать образные представления, связанные с предметами народного обихода.
· Продолжать учить использовать в работе разнообразные линии и их сочетания.
· Развивать навык работы с бумагой – создание объемной формы.
· Упражнять в употреблении слов с ласкательными и увеличительными оттенками.
· Воспитывать любовь и заботливое отношение к своим родным.
Обогащение словаря: сундук, сундучок, сундучище; короб, коробка, коробочка, коробчонка, коробок; шкатулка, шкатулочка, шкатулище.
 
Предварительная работа: Рассказывание евангельской истории о Рождестве (П. Воздвиженский «Моя первая священная история»).
Беседа с детьми о рождественских подарках.
Рассматривание предметов народного быта, образцов палехской росписи на шкатулках и коробочках).
Подготовка выставки из предметов быта русского народа.
Используемый материал: выставка предметов народного быта: шкатулки, коробы, сундуки, ларцы различной формы  росписи. Образец бумажного сундучка, шаблоны из квадратного листа на каждого ребенка; ножницы, клей, кисточки для клея, салфетки, клеенки, фломастеры.
Ход занятия:
Занятие проводится в музее ДОУ «Сокровищница русских умельцев».
Воспитатель приглашает детей на выставку предметов быта русского народа.
1. Рассматривание предметов.
Воспитатель с детьми рассматривает на выставке шкатулки, коробочки, сундучки разной формы и росписи. Воспитатель с детьми называют предметы, рассматривают их, говорят о том, что может в них храниться. (Берестяные коробы, лаковые палехские коробочки, сундук с северной народной росписью, фарфоровые коробочки с гжельской росписью).
2. Игра в слова.
Воспитатель предлагает детям поиграть в игру.
Воспитатель называет предмет, который есть на выставке, дети повторяют слово и показывают руками, какую форму имеет названная вещь. Слова для игры: ларь, ларец, ларчик, ларчище; сундук, сундучок, сундучище; короб, коробочка, коробчонка, коробок; шкатулка, шкатулочка, шкатулище.
3. Беседа с детьми о рождественском празднике.
Воспитатель предлагает детям вспомнить о недавнем новогоднем празднике. Дети вспоминают сундук с подарками Деда Мороза.
В какое время года проводится рождественский праздник? (зимой, после новогоднего праздника).
Почему на рождественские праздники дарят подарки? (Чтобы порадовать родных, пожелать всего хорошего в новом году).
Раньше в старину доставали из сундуков самую нарядную одежду, из шкатулок украшения и готовились к празднику Рождества. А еще готовили подарки. Я знаю, что вы тоже хотите порадовать своих родных и близких в рождественский праздник?
4. Ручной труд.
Воспитатель предлагает детям сесть за стол, на котором подготовлен материал для ручного труда. «Сегодня на занятии вы научитесь изготовлять сундучок для подарков».
Воспитатель показывает детям бумажный сундучок. «Вот в такой сундучок можно положить маленький подарочек: печенье, сладость, украшение, игрушку и подарить на рождественский праздник своим родным. Давайте его рассмотрим. Все стороны сундучка разрисованы узорами. Он склеен из бумажного листа - шаблона, разделенного на квадраты».
Воспитатель показывает и объясняет последовательность изготовления коробочки – сундучка.
Квадратный лист бумаги в двух направлениях складывается дважды пополам по нарисованным линиям. Одна полоска квадратов отрезается.
Некоторые квадраты следует  разрисовать узорами до склеивания. После разрисовки узором по красным линиям шаблона делаются надрезы, сундучок собирается и склеивается. Из двух небольших полосок делается замок.
Оформляют сундучок дети самостоятельно. При затруднении воспитатель помогает им вспомнить те линии, которые они рисовали раньше или увидели на настоящих изделиях. Напоминает, что разрезать нужно по прочерченным красным цветом линиям. Некоторым детям помогает собрать сундучок, приклеить полоску - замочек.
Воспитатель с детьми устраивают выставку изделий.
Дети забирают с собой сундучки.
Итог: Сегодня на занятии мы с вами познакомились с удивительными предметами, узнали, как они называются. Еще вы рассказали мне, что готовитесь к рождественскому празднику. А еще особенно старательно работали над изготовлением сундучков из бумаги. Я знаю, что в рождественский праздник вы порадуете своих близких приятными подарочками, спрятанными в сундучках.

